

借貸集團頻騷擾致男子自殺 當局突襲大本營拘控168人



總統反有組織犯罪委員會與國調局突襲涉嫌恐嚇威脅客戶的線上借貸應用程式辦公室。

若推動結構性就業改革 世銀：菲2040年邁向中產社會目標

本報訊：世界銀行稱，菲律賓過去15年經濟成長顯著，自2010年GDP翻倍，但促進就業的結構性改革可加速經濟成長至6.8%，幫助其在2040年轉變為中產階級社會。

週二發布的《國家成長與就業報告》顯示，2024年菲律賓創1,170萬個崗位，失業率降至3.8%的紀錄低點。世界銀行菲律賓、馬來西亞和汶萊東亞和太平洋地區局長扎菲爾·穆斯塔法格魯(Zafer Mustafaoglu)在馬加智香格里拉大酒店發布報告時稱，創造就業是菲律賓增長的核心，該國即將成為中高收入國家，增長需普惠各階層，就業是關鍵。

為達成目標，世銀強調菲律賓需數十年維持6%至10%的年增長率。該國際貸款機構指出，促進成長需維持公共投資，聚焦連結基礎建設；支持私人氣候適應，消除瓶頸、重視復原力；加速實施《企業教育和培訓法》提升人力資本，擴大STEM和數位技能應用。

與中國海上緊張關係

本報訊：能源部長加林(Sharon Garin)說，與中國的領土緊張關係讓馬尼拉失去了潛在的能源投資者。

在7月15日的新聞發布會上，加林被問及除了該國唯一的天然天然氣來源馬南巴耶(Malampaya)之外的其他潛在天然氣來源。預計到2027年，其供應將耗盡。

菲律賓將於2025年在馬南巴耶氣田完成8,93億美元的鑽探項目，希望能找到更多的天然氣儲量。

加林說，如果鑽探計畫結束後，馬南巴耶的儲量被證明不足，菲律賓可能會依賴進口和再生能源。

然而，勘探新的天然氣儲量是昂貴的，加林引用了估計430億美元的樣本數字。她說，潛在投資者包括來自澳洲、以色列、美國和阿拉伯聯合大公國的公司。

加林說：「他們對菲律賓非常感興趣。」

世銀：菲倘政策改革可彌補關稅衝擊

本報訊：美國政府將對菲律賓課徵20%進口關稅，世界銀行經濟專家表示，菲律賓仍有足夠的政策改革空間，足以降低業者經商成本，彌補外在因素帶來的衝擊。

世界銀行菲律賓辦事處昨日在馬尼拉發布「菲律賓成長與就業報告」，經濟專家瓦禮拉(Gonzalo Varela)說明，菲律賓只有不到10%的產品出口到美國，出口到美國的服務則不受影響。

瓦禮拉補充，競爭對手被課多少關稅，也是菲律賓應關注的另一事項。

如果競爭對手面臨更高的關稅，菲律賓則可能蒙利。

但他強調，雖然外在因素不可控制，但菲律賓可以透過內部政策改革，以及降低投資成本、交易成本等措施，來彌補或緩解在國際市場遭遇的貿易障礙。

瓦禮拉說：「菲律賓有足夠的空間進行政策改革，以降低投資成本。」

他舉例說，外國公司到菲律賓註冊平均需要106天的時間，而在新加坡只要15天，這

就增加了外商的投資成本，菲律賓政府可以做出政策決定，簡化註冊流程。

此外，菲律賓為群島經濟體，但國內航運卻受到政策限制，同樣提高了交易成本，菲律賓政府可以改變相關政策。

在「菲律賓成長與就業報告」中，世界銀行建議菲律賓政府透過策略性改革，加強對連接性和人力資本的投資，鼓勵民間投資來創造更多就業，使經濟成長軌跡貼近7%。這份報告也指出，菲律賓正逐漸成為「內向型」發展經濟體，即較少產品出口以及不參與全球價值鏈。

出口型公司從2011年的3500家減至2022年的2700家，降幅將近23%，影響經濟成長與就業創造。

世界銀行建議，菲律賓必須對實體基礎設施、數位基礎設施以及人力資本等3大成長支柱作充足的投資，並降低進場障礙、促進競爭，鼓勵民間企業投資於可跨國販售的產品或服務，包括農業、製造業、旅遊業和商務服務業。

本報訊：總統反有組織犯罪委員會週二表示，在巴石市進行的一次跨部門行動中，逮捕了168名一線上借貸公司員工，該公司涉嫌騷擾借款人。

PAOCC在一份聲明中指出，此次行動在巴石市羅賓森大樓22樓進行，該處是Creditable Lending Corporation的主要營運據點，該公司為線上借貸應用程式Easy Peso的經營者。此次行動由國調局、菲國警反網絡犯罪組以及刑事偵查組主導，並有總統反有組織犯罪委員會、國家隱私委員會及證券交易署協助，執行依據為馬尼拉地方法庭第46分庭簽發的搜索、扣押及檢查電腦數據令狀。

當局查獲了數百台電腦、多支公司配發的手機，這些設備涉嫌用於催收時的騷擾，還有數百張事先註冊的SIM卡、群發短信設備及騷擾用稿本。

此次掃蕩行動是在數月監視及調查後執行的，調查中有一名前員工挺身而出，揭露

菲央行研調高InstaPay 單筆5萬披索轉帳上限

本報訊：菲律賓中央銀行官員週二表示，因應民眾需求增加，正考慮調高即時電子轉帳系統InstaPay現行單筆5萬披索的交易限額。

央行助理行長雷登托爾·「丹尼斯」·班科德(Redendor "Dennis" Bancod)說明，現行5萬披索限額是為避免交易觸發反洗錢委員會審查門檻，因超過此金額的轉帳需更長處理時間。

班科德在儲蓄銀行公會年會專題討論中表示：「在各界呼籲下，央行正評估將限額提高至特定水平的影響，我們瞭解新加坡、

防長暗示抹黑行動「涉中國」 斥媒體未經查證就報道

本報訊：國防部長趙多洛(Gilberto Teodoro Jr.)駁斥有關其違反憲法持有雙重國籍的指控，暗示這波「抹黑行動」可能與他強力反對中國在西菲律賓海的作為有關。

趙多洛嚴詞批評某全國性大報頭版報導稱其仍持有馬耳他護照。

他於7月15日在DZRH廣播電台接受採訪時表示：「這當然令人憤怒，首先報導不實，其次他們甚至未向我求證。作為大報竟未經採訪我方說法就刊文。」

趙多洛解釋，他在2014年以私人身份申請馬耳他個人投資計劃，該計劃經嚴格盡職調查後授予居留權或公民身份。他於2016年取得馬耳他公民資格及護照，但強調期間持續持有有效菲律賓護照出入境，特別往返東盟與美國。

他表示：「那時候，我頻繁往返於菲律賓和歐洲之間。不斷續簽簽證很麻煩，而且當然，也會尋找機會和生計。當時我還是個普通公民，和當時其他菲律賓人一樣，我只是想尋找更好的前景。」

趙多洛透露，他支付了馬耳他政府要求的65萬歐元不可退還的費用，但在新冠疫情爆發後，他的計劃發生了變化，因此他選擇退出投資。

趙多洛表示，2021年提交候選人資格證書之前，他必須透過移民局和馬耳他程序放棄馬耳他國籍，並於2022年3月生效。

趙多洛表示，其家人也包含在放棄國籍

公司如何誤導與騷擾借款人。

根據總統反有組織犯罪委員會，有些受害人被要求將款項匯入某些個人GCash或銀行帳戶，名義是清償貸款，但即便已付款，催收人員仍繼續聯絡騷擾。

此次行動距離一名來自描仁瑞拉市男子因遭Easy Peso相關人士騷擾自殺事件僅數日。總統反有組織犯罪委員會執行長吉爾伯特·古律斯表示：「因貸款應用濫用，一條生命畫下句點。受害人死因並非債務本身，而是殘酷的騷擾。」

他說：「對所有受害者說，別害怕，你們並不孤單，政府隨時準備伸出援手。」

同時，證券交易委員會正在審查該公司的合法性及合規性，因其業務操作疑似藉系統漏洞謀取利益，卻虛假宣稱合法。

當局正準備針對該公司違反2012年資料隱私法、真實借貸法及金融產品與服務消費者保護法提起控告，指控其涉及欺騙、騷擾及不人道的催收手法。

單筆5萬披索轉帳上限

馬來西亞、泰國等國已調高即時支付限額，因此也正進行相關研究。」

2018年推出的InstaPay系統，現允許個人、企業及政府機構進行單筆最高5萬披索的即時轉帳與支付。

班科德透露，央行同步研究InstaPay的企業間交易(B2B)應用場景。

班科德指出：「多數調高限額需求來自中小企業採購付款等商業用途，由菲律賓支付管理公司營運的InstaPay自動清算系統，已著手開發B2B應用方案，未來只要發起方為企業法人，將適用更高轉帳限額。」

防長暗示抹黑行動「涉中國」

斥媒體未經查證就報道

的申請中，但他確認，他個人放棄國籍是出於政治目的。

趙多洛直指該報導為政治攻擊手段。

他表示：「這不僅是假新聞，更是抹黑行動。」

他透露上週已獲警告將有國籍議題浮現，雖未指明幕後黑手，但暗示可能與其強硬捍衛菲國主權的立場有關。

他說：「這顯然是一次精心策劃、經過深思熟慮的舉動，因為選擇在長期批評我們對華政策的報紙刊登，顯然經過精心計算。」

此前，外界要求若證實謠報國籍就應辭職，趙多洛對此成出回應。

他說：「我為總統(馬科斯)效力，去留由他決定。如果他認為我做得對，那就好；若視我為負擔，我也接受。無需禮貌性辭職，因所有閣員的去留皆由總統決定。」

他表示，不後悔取得外國國籍，並表示這沒有什麼不對。

他指出：「我不後悔，因為我不是被指控盜竊公款。我只是想過上體面、光榮的生活，很多企業都信任我。那不是公款。現職期間更無貪腐爭議。」

趙多洛表示，暫未對撰文記者與媒體採取法律行動，但「正評估選項，目前不透露後續措施。」趙多洛同時向菲武裝部隊及民眾保證，其行事始終秉持誠信與透明原則。

<下轉第8版>



7月15日，計順市迪利曼區Kalayaan大道與Kamias路交叉口，加油站員工為貨運車加油。本日起汽油、柴油與煤油每公升分別調漲0.35披索、0.70披索與0.50披索。